1M14 — 2 octobre 2024

Changement de base en dimension 2 — Série 1

Exercice 1

Soit les bases suivantes :

— La base canonique : B = {e_’ = ( (1) ) ,69 = ( (1) )}
s y - 1 > 1
— Une deuxieme base : B' =< f1 = 1 o= 1 .

2
Soit le vecteur v = ( 3 ) donné dans la base B. Exprimer ¢ dans la base B'.

Exercice 2

Soit les bases suivantes :

1
— La base canonique : B = {e‘i = ( 0 ) , €9

Unedeuxiémebase:[)”:{fi:<g),ﬁ:<;>}.

7
Soit le vecteur v = (

10 ) donné dans la base B. Exprimer ¥ dans la base B'.

Exercice 3

Soit les bases suivantes :

Labasecanonique:[)’:{e_’:<(1)>,e_ﬁ: (?)}
)-(1)

) donné dans la base B. Exprimer ¥ dans la base B'.

— Une deuxiéme base : B’ = {fi = (

WD
o= wino

Soit le vecteur v = (

(e [Sf=> N

sv. — Gymnase de Burier
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Solutions
Exercice 1

2
Pour exprimer v = ( 3 ) dans la base B, il faut trouver les scalaires a et b tels que :

U:afi—{—bfé

(2)=(3) ()

Cela revient a résoudre le systéme suivant :
a+b=2
a—b=3

— En additionnant les deux équations : (a +b) + (a—b) =2+3 = 2a=5 = a=32.

Autrement dit :

En résolvant ce systeme :

— En substituant a = g dans la premiere équation : g +b=2 = b=2-— g = —%.

Ainsi, les coordonnées de ¢ dans la base B’ sont :

<y
I
VY
|
N[ Nojot
N———

Exercice 2

10 ) dans la base B, il faut trouver les scalaires a et b tels que :

Pour exprimer v = (

U:afi—{—bfé

(o) =(3) ()

Cela revient a résoudre le systeme suivant :

Autrement dit :

2a+b="7
3a+2b=10

Résolution du systéme - A partir de la premiere équation : b = 7 — 2a. - Remplacons cette

expression dans la deuxiéme équation :
3a+2(7—2a) =10

Ce qui donne :
3a+14—-4a=10 = —-a=-4 = a=4.

sv. — Gymnase de Burier
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- En remplacant a = 4 dans b = 7 — 2a, on trouve :
b=7-2x4=7-8=—-1.

Ainsi, les coordonnées de ¢ dans la base B’ sont :

Exercice 3

(e [Sf=> N

Pour exprimer ¥ = ( ) dans la base B, il faut trouver les scalaires a et b tels que :

U:afi—i-bf;

()= (D)

Cela revient a résoudre le systeme suivant :

a 20 7
{E“‘?—G
a b _ 5
3T76=%

Autrement dit :

(e [Sf=> N

D=l
\/

W= N

Pour simplifier les équations :
— Multiplions la premiere équation par 6 pour éliminer les dénominateurs : 3a + 4b = 7.
— Multiplions la deuxieme équation par 6 également : 2a + b = 5.

Nous avons donc le systeme :
3a+4b=7
{2@ +b=5
Résolution du systéme
-A partir de la deuxieme équation : b = 5 — 2a. - Remplagons cette expression dans la premiere
équation :

3a+4(5—2a) =7

Ce qui donne :

13
3a+20-8a=7 = —Ha=-13 = a,:g.
- En remplacant a = % dans b = 5 — 2a, on trouve :

b:5—2xE:5—§:§_§:_
9 9 9 9

ot =

Ainsi, les coordonnées de ¢ dans la base B’ sont :
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